

密码最好单独设置 公共Wi-Fi环境下慎用

# 移动支付,莫忘守好“安全门”

**核心提示**  
近日,央视报道称,一消费者支付宝账户内的32万元被盗。对此,不少消费者对移动支付安全性表示担忧。用移动设备支付时应注意什么?如何最大限度确保账户安全?记者采访业内人士为您支招。



制图 雅琦

## 1 账户密码最好单独设置

据央视报道,犯罪嫌疑人被警方抓获后供认,他在网上以2元一个的价格购买了上百个有效支付宝账号和密码,并将一人账户内的32万元转走。

“以前,从来没考虑过移动支付的安全问题。现在开始担心了,但也不知道有什么好的防范措施。”经常使用“支付宝钱包”手机客户端在网上购物的市民赵顺成说。

“一些安全防范系数不高的小型购物网站,是黑客攻击的主要目标。”对此,长期从事手机软件开发工作的李青山表示,黑客们的惯用伎俩是,先从这些网站后台窃取数据,然后再通过相应软件将得到的账号、密码等数据与支付宝、手机银行账户等信息进行对比。一旦发现匹配的账号和密码,就可以窃取账户内的资金。

“消费者最好将移动支付的账户密码单独设置,且不要与自己的身份证号码、生日等常用信息重合,也不要与QQ、邮箱密码相同。”李青山提醒。

## 2 警惕手机支付类病毒

手机支付类病毒也不容小觑。据《2014上半年手机安全报告》显示,今年上半年,我国约有693.4万用户手机感染了手机支付类病毒。

“手机支付类病毒可以伪装成手机银行、支付类客户端软件,诱骗手机用户下载安装。一旦用户输入了账号和密码,就有可能导致资金被

盗。”长期从事网络技术开发的胡家铭说。

与使用iOS操作系统的苹果手机相比,使用安卓系统的手机更容易成为支付类病毒的入侵对象。由于安卓系统具有开放性,很多使用安卓系统的手机用户喜欢自行更新操作系统,而这些新版操作系统多

是从网络论坛中下载的,其中可能暗藏病毒软件。

胡家铭建议,手机用户需下载软件时,最好直接到官方网站下载。同时,应安装360手机卫士、腾讯手机管家、百度手机卫士等安全防护软件,并定期查杀手机内的病毒。

## 3 公共Wi-Fi环境下慎用移动支付

“如今在我市各大商场大都能找到可用的公共Wi-Fi信号,但最好不要在公共Wi-Fi环境下使用移动支付。”胡家铭说,在Wi-Fi环境下,每位用户传输的数据都有可能被网络中其他用户“嗅到”。一旦发送Wi-Fi信号的路由器密码被黑客破解,那么黑客就可以在路由器中进行一些设置,将用户引到一些钓鱼网站

页面。此时,如果用户输入账户名和密码,便可能导致财产被盗。

同时,消费者在用手机搜索公共Wi-Fi信号时,最好不要使用那种不知名且不需要密码即可自动连接的信号源,因为这种信号源很可能是黑客设下的“陷阱”。如果连接上公共Wi-Fi信号后,需要用户输入自己的身份证号码、出生年月日等隐私信息

才能继续使用,此时消费者也应提高警惕。在使用完Wi-Fi时,应及时关闭手机的Wi-Fi连接开关。

此外,对于经常用手机支付的用户,最好定期修改手机支付密码,并且不要使用支付软件中的“记住密码”功能,以免手机丢失后其他人可以轻易登录自己的账户。

本报记者 王蕾

## 文艺范儿“豆芽机”赢商机

### 【创富主角】

2013年6月,年逾不惑的韦英群在洛阳·大学科技园创办了一家专门研发独具文化特色的生活器皿,并建有自己的食材生产基地,提供原生态的农副产品。

### 【创富过程】

#### ■研制文艺范儿“豆芽机”

都市人向往大自然。那么,有没有一种方法可以让他们足不出户就能收获种植的乐趣?这是韦英群一直思考的问题。

经过思索,工科出身的韦英群从工艺简单、老少皆能用的豆芽机中发现了商机。

“我能不能制造一种具有文化范儿的豆芽陶罐呢?”萌发这个灵感后,韦英群便开始着手研制。经过一年多的选材、设计和试验,一款古色古香、茶罐大小的豆芽机问世了。因该豆芽机形似如意,韦英群就美其名曰“如意豆芽罐”。

#### ■生产原生态的农副产品

2013年6月,他成立了一家专门生产“如意豆芽罐”的公司。除研发“豆芽机”外,韦英群还专门成立了一个社团,定期组织社团成员到他的五个食材生产基地劳动、游玩,监督产品的生产。

“社团成员在消费的同时,也参与种植过程。”韦英群解释,通过这种体验式的营销,社团成员既吃到了放心的食品,又体验了田园生活的乐趣。

“他们既是体验者,同时也是传播者。”韦英群说,社团成员现有600余人,对宣传公司和产品起到了不可替代的作用。

#### ■开拓新的市场

目前,“如意豆芽罐”已经获得国家技术专利。韦英群正尝试用澄泥砚、紫砂等材料,制造更多具有实用性的生活器皿。

同时,韦英群还计划在基地建设水车、农舍等富有古典韵味的乐园,整合农业和旅游元素,吸引更多的社团成员参与生产,提高公司的知名度。

从文化研究到创意设计,从基地建设到作物生产,韦英群始终结合市场需求,严控产品质量,受到客户的青睐。“我们会不断创新,让更多人体验农耕文化和田园乐趣。”韦英群说。

### 【创富点评】

河南科技大学管理学院教授张项民:从韦英群的创业经历我们可以清晰地看到——发现创业机会从关注生命开始。原生态的生活方式是都市人发自内心的向往与追求,韦英群从中发现商机,正是对人们这种需求的回应。因此,对生命本身的关注、对人文情怀的关注、对参与创造的关注,为未来创业提供了广阔天地。

本报见习记者 姜明明



## 奶粉短期降价 抢优惠要防猫腻

近日,不少媒体纷纷报道有关进口、国产婴幼儿奶粉降价的消息。记者在走访中发现,电商平台销售的婴幼儿奶粉降价力度较大,但我市实体商家销售的相关产品价格波动很小。业内人士表示,此轮奶粉降价促销不过是短期现象,不会导致奶粉市场整体价格下降。

### 网上促销热闹,实体商家淡定

昨日,记者在天猫商城上看到,君乐宝品牌系列奶粉均有优惠活动。其中2段、3段奶粉买一箱立减80元,一次购买两箱立减360元。在淘宝网上,不少商家也打出了奶粉降价促销的广告。其中一家销售美赞臣品牌奶粉的商家打出了婴幼儿2段奶粉原价290元、清仓价240元的广告。

然而,与网上热闹的促销活动相比,我市实体商家比较淡定。“近期店内只有雅士利等少数品牌开展促销活动,其他品牌产品的价格没有变化。”唐官路一家超市的负责人说。

### 市场价格走势暂不会发生根本性改变

“目前实体商家销售的奶粉量约占整个市场份额的60%以上,电商平台销量所占比例较小。因此,通过电商渠道开展试探性降价活动,奶粉生产企业的利润损失较小。”某品牌奶粉代理商孙福智认为。

一些消费者认为,部分奶粉产品降价会引发整个市场价格走低。孙福智却认为,由于主导市场价格的惠氏、美赞臣等多家奶粉企业的产品并未全线大幅降价,即便目前一些二、三线品牌的奶粉已经降价约50%,也不会对市场价格走势产生决定性影响。

### 抢优惠谨防买到积压产品

“最近网上的奶粉促销活动让我觉得很划算,同一款奶粉比超市的价格低40元,可拿到货时却发现保质期只剩下5个月。”市民杨荣华说。

在我市一家超市从事奶粉产品库存管理的李思妍说,不同品牌的奶粉保质期也不同,有些商家会利用促销活动来清理快要过保质期的产品。不少消费者只看到优惠力度大,担心下手晚了抢不到货,却忽视了也应关注奶粉的保质期问题。

工商部门提醒消费者,参加网上商家的奶粉限时促销活动,最好先看一下买过该款产品的消费者的评价,确定产品质量、商家服务比较可靠再下单。 本报记者 王蕾



## 路过积水路段时车被淹了,树被吹倒把车砸了……

# 风雨毁爱车 车险咋赔付

夏季,极端天气多发,使不少车主“很受伤”:路过积水路段时车被淹了,树被吹倒把车砸了……“劫难”过后,如何利用车险弥补经济损失?

### 车损险不是万能的

暴雨过后,在网络上总会出现这些让人触目惊心的照片:一辆辆汽车被树木、广告牌砸中,有的甚至变了形……

车辆遭遇此类意外,车险能理赔吗?对此,中国平安保险洛阳中心支公司客服理赔部经理刘旭说,汽车因外界物体坠落或因遭遇暴风、暴雨等受损的,基本上属于车损险的理赔范围。但在赔付时,赔付比例会因破坏对象不同而有所差别。(见右表)

当然,车损险也不是万能的。比

### 车辆被外物损坏时的不同赔偿方法



#### 1.被“无主之物”损坏

车辆如果是被电线杆、公共绿树等“无主之物”损坏,保险公司会赔偿全部维修费用

#### 2.被“有主之物”损坏

第一种情况:如果能找到主人,由主人赔偿  
第二种情况:如果找不到主人,保险公司赔偿70%的维修费用  
第三种情况:如果能找到主人且车主不愿出面的,可委托保险公司提供代位追偿服务,保险公司会赔偿全部维修费用

如,对于那些因地震等导致的车辆损坏,或因涉水导致的发动机故障,均不属于车损险的赔付范围。

### 涉水险有“大作用”

家住涧西区的王先生最近很郁闷:他刚买的车在经过一积水路段时熄火后,就再也发动不着了。后来,他维修发动机花了13万元,保险公司却

不予理赔。

对此,中国太平保险洛阳中心支公司客户经理张纪说,不予赔付的原因是王先生未办理涉水险。

据了解,涉水险是专门针对发动机进行保障的险种,保费并不高,仅为车损险的5%,却能够100%赔偿发动机维修费用。“发动机维修费用较高,建议司机办理涉水险。”张纪说。

同时,需提醒的是,对于那些在水上因二次发动汽车而造成“爆缸”的,涉水险也不予赔付。

### 量力而为添“小险”

近日,洛龙区某小区内一棵大树被大风刮倒,正好砸中李先生和张先生的车。其中,李先生的车前风挡玻璃碎了,前盖上也有一定程度的损伤;而张先生则只有车窗玻璃碎裂。

俩人买的保险一样,李先生的维修费用保险公司全给报了,张先生的却不给报。

“李先生的情况属于车损险的承保范围,而张先生只有另外单独办理过玻璃单独破碎险,才能获得赔偿。”刘旭解释,虽然车损险涵盖的范围非常广,但如果轮胎、倒车镜等单独损坏,玻璃单独破碎,保险公司是不予理赔的。这些情况需办理其他附加险,如倒车镜险等。

“由于此类情况发生概率较小,所以车主量力而为,适当办理。”刘旭说。 本报见习记者 陈曦 记者 郭宁康

## 洛阳市城乡规划局 建设项目公示

伊滨区教育中心拟在伊滨区建设伊滨一中项目、二号小学项目,申请办理建设用地规划许可证。根据国家城乡规划有关法律、法规规定,洛阳市城乡规划局现将有关事宜公示如下:

- 一、项目单位:伊滨区教育中心
- 二、地块范围:伊滨一中:伊滨区兴业西街西侧,建设用地面积36799.375㎡。东至兴业西街,西

- 至伊滨一高,南至团结路,北至团结北路。
- 二号小学:伊滨区兴业西街东侧,建设用地面积27520.499㎡。东至用地界,西至兴业西街,南至高铁大道,北至团结路。
- 三、用地性质:教育科研用地
- 四、公示时间:自登报之日起七日内
- 五、监督电话:洛阳市城乡规划局 63225083 63917263

洛阳市城乡规划局



## 河南华泰特缆

真芯制作好电缆!

### 什么才是好电缆?

- ✓ 采用标准无氧铜
- ✓ 生产周期需要10至15天
- ✓ 从铜杆开始到成品需经过约70道工序
- ✓ 经过181项质量指标的检测